

24 февраля —

ВСЕ

на

выборы!

За физкультуру и спорт КАДРЫ

Орган парткома, профкомов, комитета ВЛКСМ и ректората
Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института
физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 6 (1796) | Пятница, 22 февраля 1985 г. | Газета издается с 1940 года | Цена 1 коп.

23 февраля —

День Советской
Армии и Военно-
Морского Флота
СССР.

С праздником,
дорогие товарищи!

Голосуем впервые

Родине — спасибо!

Как миллионы советских людей, в выборах в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов будем участвовать и мы, молодые избиратели. Я буду голосовать впервые. Думаю об этом с гордостью и чувством большой ответственности. С благодарностью думаю о тех больших правах, которые предоставляет нам наша Советская Конституция, в числе которых и право на образование, право на выбор профессии. Государство гарантировало мне, что в жизни я буду заниматься делом, которое стало для меня любимым, — тренерской работой, воспитанием молодых спортсменов. И на заботу о нас мы ответим успешной учебной, а в дальнейшем — отличной работой на благо советского спорта, во имя процветания нашей страны.

С радостью мы отдадим свои голоса за тех, кто будет представлять нас в органах управления государством.

Татьяна БАХТИНА,
командир 8-й группы I курса
тренерского факультета

Помним долг перед страной

Совсем недавно мне исполнилось 18 лет, и, согласно Основному Закону нашего государства, я, впервые, буду участвовать в выборах в органы Советской власти.

В жизни своего студенческого коллектива стараюсь быть активной. Ведь это хорошая школа, готовящая нас к решению сложных профессиональных задач, которые предстоит нам осуществлять на благо Родины. А сейчас наш первейший долг — упорное овладение знаниями. И мы должны выполнить его наилучшим образом.

Я свою первую экзаменационную сессию сдала на «отлично». Государство предоставило нам замечательные права, дающие возможность, чтобы все задуманное нами на будущее исполнилось. Но мы помним и о больших наших обязанностях. И делаем все, чтобы выполнить их достойно.

Валентина ГИНДЛЕР,
командир 4-й группы I курса,
тренерского факультета

ВСТРЕЧАЯ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЙ ДЕНЬ

Советский народ готовится к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик, в местные Советы народных депутатов. В ходе избирательной кампании широко развернулась массово-политическая работа по разъяснению трудящимся руководящих решений ЦК КПСС, по подготовке к празднованию 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, по достойной встрече XXVII съезда КПСС.

Одним из центров такой работы в Октябрьском районе является наш клуб избирателей во Дворце культуры им. I Пятилетки. В клубе можно просмотреть свежие газеты и журналы, ознакомиться с такими материалами, как «Порядок и организация

выборов», «Закон о выборах», «Конституция СССР», с планом мероприятий клуба.

Избиратели приходят сюда, чтобы высказать свои критические замечания. Представители Октябрьских райисполкома и РК КПСС встречаются с избирателями для решения возникающих вопросов, связанных с деятельностью Советов, культурно-бытовых организаций и др.

Прошли здесь встречи избирателей с кандидатами в депутаты в местные Советы.

Участковая избирательная комиссия сверила списки избирателей, подготовила приглашения избирателям для отметки. Осо-

бое внимание агитколлектив уделяет молодым избирателям, тем, кто голосует впервые. Для них была прочитана лекция доцентом кафедры философии и научного коммунизма В. А. Перепелкиным о советской избирательной системе.

Клуб избирателей делает все, чтобы приближающиеся выборы прошли на высоком политическом уровне, как большой праздник для избирателей, которые придут 24 февраля к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за достойных кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Л. ЕГОРЕНКО,
зам. секретаря парткома ин-
ститута

Кандидат в депутаты Ленгорсовета

ПРЕКРАСНЫЙ МИГ ПОБЕДЫ

Звезда Наташи взошла на спортивном небосклоне столь неожиданно... Это озадачивало. И кое-кто из специалистов склонен был отнести ее успех к чистой случайности. А спортсменка решительно, напористо ворвалась в элиту сильнейших бегуний страны, убедительно заявляя о себе на соревнованиях, не взирая на авторитеты.

Началом стала, пожалуй что, VIII Спартакиада народов СССР. Тогда (а ведь прошло с тех пор всего год с небольшим) о Наташе Артемовой никто еще не знал. Маленькая, хрупкая девчушка с самого начала трехкилометровой дистанции вырвалась вперед, потом, за 200 м до финиша, легко, стремительно ушла от соперниц. Уже потом, после финиша Наташа скажет: «Я просто знала, что выиграю. Уверена была, как никогда. И победа радует вдвой-

не: ведь я выиграла у спортсменок, значительно более опытных, чем я».

Будни спортсменки — это, прежде всего, 3—4 часа, отданные каждый день тренировкам. Не всякий выдержит физические нагрузки, ставшие обязательными в ее спортивной подготовке. Конечно, всегда рядом ее тренер и наставник С. В. Харитонов.

Иногда тренировки проходили в паре с ребятами — мастерами спорта. Здесь пощады не жди, нужно работать наравне с ними. После победы на Спартакиаде Артемову включили в состав сборной страны для участия в I чемпионате мира в Хельсинки. Она уступила там лишь рекордсменке мира Т. Казанкиной, улучшив свое личное достижение в беге на 3000 м на 15 секунд.

Буквально за один год Наташа прочно закрепилась в сбор-

ной, стабильно показывая на соревнованиях результаты международного класса.

Наташа не боится соперниц, она рвется вперед. Конечно, успех пришел, потому что есть в человеке толика таланта. Но для того, чтобы он проявился, нужен ежедневный огромный труд. Артемова помнит об этом. Каждая ее тренировка — на высоком эмоциональном уровне. И всегда с нею чувство ответственности. Перед тренером, перед командой. Ответственность перед Родиной.

Наташа не подведет. Любому делу она старается отдать все, на что способна. Потому что без этого не будет прекрасного ощущения победы, успешно завершеного дела.

Н. ЛЯМИНА,
наш студент

АВТОРИТЕТ ДЕПУТАТА

Высок авторитет постоянной комиссии по физкультуре и спорту Мурманского городского Совета народных депутатов. А возглавляет ее, вот уже десять лет, выпускник нашего института, председатель Мурманского областного совета ДСО «Труд» депутат В. Логинов. Широкий круг депутатских забот, инициативы членов комиссии, которая непременно воплощается в конкретные дела. В свое время на заседании комиссии шел разговор о создании в городе дорожки здоровья с асфальтовым покрытием, где бы вместе с любителями бега летом могли заниматься и представители зимних видов спорта. Строительство дорожки было внесено в план социального развития города. Сейчас эта трасса здоровья протяженностью 3,5 км, оборудован-

ная в Долине Уюта, стала одним из популярных мест отдыха мурманчан.

В практике работы комиссии — выездные заседания в коллективах физкультуры, в жилых микрорайонах, в результате чего ускоряется сооружение спортплощадок, вступила в строй горнолыжная трасса, открыто отделение спортшколы...

Члены комиссии агитируют за физкультуру и личный примером. Из двадцати народных избранников, входящих в комиссию, большинство — активные физкультурники.

В канун выборов в высший орган государственной власти республики и в местные Советы члены комиссии отчитывались перед избирателями, рассказывали о зримых переменах в развитии

Вести

О ВЫПУСКНИКАХ

физкультуры и спорта, которые произошли в Заполярье за период между выборами.

Недавно газета «Советский спорт» поместила интервью В. Логинова, где он подробно рассказал о работе возглавляемой им депутатской комиссии.

Владимира Логинова — студента 70-х годов, активиста комсомола, доброго товарища хорошо помнят в нашем вузе. И нам приятно было узнать о том, что воспитанник института высоко держит ко многому обязывающее звание лесгафтовца.

В. СТЕПНОВ

Октябрьский район — от выборов до выборов

В ходе избирательной кампании в 1980 году нашему депутату Верховного Совета РСФСР были даны два наказа: улучшить теплоснабжение района и содействовать строительству для Ленинградского Адмиралтейского объединения медсанчасти с профилакторием и общежитием. Оба наказа выполнены в установленные сроки.

В целях улучшения теплоснабжения района в 1982 году произведена перекладка тепловых сетей с заменой на трубы большего диаметра по наб. реки Фонтанки и по наб. Крюкова канала. Всего же за 1981—1984 годы осуществлена замена 7530 погонных метров распределительных сетей.

В 1982 году депутатам Ленсовета было дано избирателями три наказа. Все они выполнены: открыты стол заказов на Ленинградском Адмиралтейском объединении и магазин «Хозяйственные товары» на ул. Садовой, 76; осуществлены мероприятия по улучшению теплоснабжения района с заменой сетей по улице Псковской и Мастерской и пр. Маклина.

Депутатам районного Совета в ходе предвыборной кампании 1982 года избиратели дали 24 наказа, в том числе 17 по благоустройству, 2 по торговле и общественному питанию, 2 по коммунально-бытовому обслуживанию населения. В установленные районным Советом сроки выполнено 20 наказов избирателей, сроки выполнения четырех наказов перенесены на седьмой сессии райсовета на 1985 год.

За четыре года XI пятилетия введено в эксплуатацию после капитального ремонта 292,8 тысячи квадратных метров общей площади с объемом работ 22,5 миллиона рублей, в том числе после комплексного капитального ремонта — 82,3 тысячи квадратных метров общей площади.

В 1982—1984 гг. приняты неотложные меры по расселению 302 семей (707 человек) на благоустроенную жилую площадь из ветхих флигелей и аварийных квартир, на что выделено более 6 тысяч квадратных метров жилой площади.

За 1982—1984 гг. осуществлено комплексное благоустройство трех жилых кварталов, включающих в себя 56 жилых и ведомственных зданий. Общая стоимость выполненных работ составила около 90 тысяч рублей.

Осуществляя решения XXVI съезда КПСС, состоявшегося после него Пленума ЦК КПСС, профессорско-преподавательский состав, студенты, аспиранты, рабочие и служащие Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта выполнили взятые на себя социалистические обязательства на прошлый год к 25 декабря 1984 г.

Стремясь достойно встретить XXVII съезд КПСС, 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне и 50-летие Стахановского движения, лесгафтовцы, как и все ленинградцы, развивая социалистическое соревнование под девизом «Весь рост объемов производства — за счет технического прогресса, максимальной загрузки оборудования и экономии ресурсов», принимают на 1985 год следующие социалистические обязательства:

1. Обеспечить выпуск 645 высококвалифицированных специалистов — преподавателей-тренеров по физической культуре и спорту.
2. Повысить эффективность и качество учебного процесса на основе дальнейшего внедрения элементов учебно-методических комплексов по дисциплине и специальности, завершить работу по подготовке этих комплексов к 1 июня 1985 г.
3. Продолжить совершенствование учебного процесса на основе современных информационных и контролирующих технических средств, электронно-вычислительной техники и тренажеров. Обновить содержание 10% и вновь разработать 12% учебно-методических материалов к перечисленным техническим средствам.
4. Разработать проекты новых учебных планов для техникумов и педагогических факультетов ин-

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта на 1985 год

5. Выполнить все госбюджетные и хоздоговорные темы НИР к 25 декабря 1985 г.
6. Заключить хозяйственные договоры по НИР на годовую сумму более 350000 рублей.
7. Профессорско-преподавательскому составу института защитить одну докторскую и восемь кандидатских диссертаций и подготовить к защите одну докторскую и три кандидатских диссертаций.
8. Обеспечить 100-процентное участие студентов в работе по УИРС и НИРС.
9. Оформить в течение года не менее восьми заявок на изобретения и 50 рационализаторских предложений, добиться дальнейшего расширения патентных исследований по НИР.
10. Подготовить из числа студентов и аспирантов 15 мастеров спорта СССР международного класса, 30 мастеров спорта СССР, 230 кандидатов в мастера и 960 спортсменов массовых разрядов.
11. Обеспечить систематический контроль за ходом подготовки спортсменов института и Ленинграда к летней и зимней

кументы партии, вопросы внутренней и внешней политики СССР, избирательной системы СССР, истории ВЛКСМ и советских профсоюзов, молодежного и физкультурного движения.

16. Принять активное участие в деятельности Фонда мира СССР, а также в подготовке и проведении XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов, делегировать на фестиваль активистов партийной, комсомольской и профсоюзной организаций.

17. Добиться экономии в расходовании средств:

— горюче-смазочных материалов и электроэнергии — на 1 проц;

— строительных материалов, воды, других материалов и металлоизделий — на 2 проц;

— продлить установленный срок эксплуатации мебели, оборудования, инвентаря, приборов — на 5 проц;

— сократить непроизводительные расходы — на 1 проц.

18. В срок до 30 сентября 1985 г. организовать и высококачественно провести подготовку и зиме зданий и сооружений, а также инженерных сетей, и сдать их по актам соответствующим службам города.

19. Поддерживать всю систему гражданской обороны института в постоянной готовности к выполнению задач в период угрозы нападения противника. Добиться в 1985 году сдачи зачетов и нормативов профессорско-преподавательским составом и сотрудниками института по 60-часовой программе обучения мерам защиты от оружия массового поражения.

20. Оказать помощь в уборке урожая 1985 г. и укладке его в овощехранилища, добиваясь при этом перевыполнения заданий.

(Социалистические обязательства приняты на общем собрании профессорско-преподавательского состава, студентов, аспирантов, рабочих и служащих института 16 января 1985 г.)



К 40-летию Победы

Не стареет душой ветеран

Доброволец народного ополчения, он уже в первых боях на подступах к Ленинграду показал себя стойким воином. Иосифу Исааковичу довелось находиться на Ленинградском фронте весь период обороны города, участвовать в прорыве блокады, освобождении Прибалтики, в штурме Кенигсберга, затем в освобождении Варшавы и, наконец, (будучи командиром



полка) — громить фашистскую нечисть в ее логове, в Берлине. Иосиф Исаакович прошел боевой путь от лейтенанта до полковника. За боевые действия он удостоен орденов Отечествен-

ной войны I и II степеней, двух орденов Красной Звезды и 16 медалей.

После демобилизации из рядов Советской Армии был директором гребного клуба «Знамя». А сейчас, вот уже 17 лет, заведует учебно-спортивной гребной базой нашего института.

Скромность, отзывчивость, человечность... В первую очередь именно за эти качества пользуется уважением людей Иосиф Исаакович. Много времени уделяет он партийной, общественной работе, патриотическому воспитанию молодежи.

Коллектив института, совет ветеранов войны института горячо поздравляют юбиляра.

Л. БРУСИЛОВСКИЙ,
председатель совета ветеранов института.

На снимке: И. И. Штейнбок (1942 г.).

Навстречу фестивалю

Крепим дружбу

Приближается XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Готовятся к этому празднику и лесгафтовцы.

Много лет наши студенты и аспиранты в составе интергройотряда выезжают в Болгарию, студенты Софийского института физической культуры трудятся в это время в Ленинграде. Наши ребята не прерывают связи с болгарскими друзьями и в течение всего года.

25 октября прошлого года лесгафтовцы и обучающиеся в институте студенты-иностранцы приняли активное участие в Марше мира. Наши товарищи из-за рубежа участвовали и в праздничной демонстрации в день 67-й годовщины Октября. Они тепло поздравляли нас в этот день. Мы вместе пели песни, танцевали, читали стихи.

Мы также поздравляем своих зарубежных товарищей с их национальными праздниками. Проводим совместные вечера дружбы, посвященные той или иной стране. Всем запомнился вечер, посвященный годовщине восстания Афинского политехнического института. На вешер выступил студент из Греции Анастасиос Микрис со своими соотечественниками. Они рассказали о подробностях этого события, о своей стране.

Все это лишь часть нашей работы в преддверии фестиваля.

И. КОСИН,
студентка 3-й группы
II курса педфака

НОВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ В БИБЛИОТЕКУ

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА С УЧАЩИМИСЯ В ПЕРИОД ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ПРАКТИКИ В ШКОЛЕ. Методические указания для студентов, методистов и учителей физической культуры.

В указаниях дается перечень требований к организации и проведению воспитательной работы с учащимися общеобразовательной школы в период педагогической практики студентов III курса. Раскрывается также содержание воспитательной работы и даются указания к ведению документации по этому разделу.

ВОЛЕЙБОЛ. Справочник. Сост. А. С. Эдельман. — М.: Физкультура и спорт, 1984. 224 с.

Здесь впервые представлены статистические сведения по истории развития волейбола в СССР и других странах, рассказывается о ведущих клубных и сборных командах мира, а также о тренерах и судьях.

Г. САРЫЧЕВА, главный библиограф

КОНКУРС!

Студенты! Вы приглашаетесь для участия в конкурсе юмористических рассказов. В частности, это касается третьекурсников, которым педагогическая практика в школе, наряду с серьезными размышлениями, наверняка даст богатую пищу для творчества и в юмористическом плане. Лучшие работы будут напечатаны в нашей газете, а их авторов ждут награды.

Вооруженные Силы СССР, созданные Коммунистической партией во главе с В. И. Лениным, надежно оберегают созидательный труд советского народа.

Агрессивная политика империалистических государств, и в первую очередь США, сложная современная международная обстановка, вызванная дальнейшей гонкой вооружения на Земле и стремлением империалистов к милитаризации космоса, по-прежнему являются источником опасности возникновения военных столкновений. В этих условиях особенно важно, существо статьи Конституции СССР, гласящей о том, что защита социалистического Отечества относится к важнейшим функциям государства, является делом всего народа.

В целях защиты Советского го-

СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ, ПОЧЕТНАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

сударства от посягательства международного империализма созданы Вооруженные Силы СССР и установлена всеобщая воинская обязанность. В статье 1-й «Закона СССР о всеобщей воинской обязанности» записано: «Всеобщая воинская обязанность является законом. Воинская служба в рядах Вооруженных Сил СССР — почетная обязанность советских граждан».

Статья 2-я Закона подчеркивает, что защита социалистического Отечества есть священный долг каждого гражданина СССР.

Независимо ни от каких причин, все мужчины — граждане СССР обязаны проходить действитель-

ную военную службу в рядах Вооруженных Сил СССР.

На действительную военную службу призываются граждане, достигшие на день призыва 18 лет. Устанавливаются следующие сроки службы: для солдат и сержантов Советской Армии сухопутных войск, авиации, Военно-Морского Флота СССР, пограничных и внутренних войск — 2 года (для имеющих высшее образование — 1 год и 6 месяцев); для матросов и старшин кораблей и береговых частей ВМФ, морских частей пограничных войск — 3 года (для лиц с высшим образованием — 2 года).

Лесгафтовцы всегда достойно

выполняли свой воинский долг перед Родиной. Это особенно проявилось в годы Великой Отечественной войны, когда наш институт (единственный из невоенных вузов) был отмечен одной из самых высоких боевых наград — орденом Красного Знамени.

Нет сомнения, что и сейчас наши воспитанники — и те, кто уже служит в рядах Советской Армии, и те, кому только еще предстоит встать в воинский строй, — высоко ценят звание выпускника нашего славного института, с честью продолжат его боевые традиции.

В. ГРИГОРЬЕВА,
старший инспектор отдела кадров